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Smíření 
a odpuštění

Mirka a Jožka 
Musilovi

Májové slavnosti 
a Noc kostelů

Duchovní obnova

Farní den 30.5.
Dětská minipouť

Brigáda u PC

TÉMA ROZHOVOR AKCE FARNOST

Když jsem se na Velikonoční 
pondělí vracel z ranní mše, 

spatřil jsem na parkovišti PC 
krásný rodinný Volkswagen 

Transporter, který zjevně patřil 
fanouškovi Bayernu Mnichov: 

na zadním okně se vyjímal 
velký a výrazný znak tohoto 

německého velkoklubu. 
Pod znakem stálo heslo 

„Mia san mia“.
„Co to může znamenat?“ 

přemýšlel jsem. Bohužel jsem 
na nic nepřišel, a tak jsem si 
přivolal na pomoc AI. Ta mi 

bleskurychle odpověděla: jde 
o výraz v bavorském nářečí, 
který znamená „Wir sind wir“, 

tedy „My jsme my“. Je to 
projev hrdosti a sounáležitosti 
bavorských fanoušků, něco 

jako: „To jsme my!“
Hned se mi to spojilo 

s velikonočním poselstvím 
a řekl jsem si: „Jestliže jsou 

fanoušci Bayernu hrdí na svůj 
klub, tím spíše bychom my 

věřící mohli být hrdí na Krista, 
živého a vzkříšeného! A také 

na církev, která je jeho 
klubem!“ Mia san mia!

Krásnou velikonoční dobu!
Angelo

Úvodník
ANGELO SCARANO

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2

Smíření není tlačítko

Smíření není tlačítko, smíření je 
cesta, většinou bolestná a někdy 
celoživotní, vyžadující naši 
pravdivost, poctivost, touhu 
a odvahu. Smíření je hledání 
Božího pohledu na to, co nás trápí, 
co si vyčitáme, vyčítáme někomu 
jinému nebo dokonce vyčítáme 
Bohu, proč já ne a někdo jiný jo. 
Bůh jde jakoby před námi. Teprve 
když se nám podaří poctivě 
prokopat dovnitř do našeho Božství 
skrz odolnou krustu našeho egem 
okoralého lidství a ohřejeme se 
v teple Boží osvobozující pravdy 

a milosrdenství, pak jsme asi na 
nejlepší cestě k osvobozujícímu 
smíření. Smíření nese úlevu, 
radost, pocit štěstí, vděčnosti 
a lásky. Smíření je často cestou 
k něčemu cennému, co jsme ztratili 
nebo poztráceli a chybí nám. 
Smíření nás činí šťastnějšími 
a krásnějšími. Smířená tvář 
člověka je krásná, ač je jakkoliv 
stará a zvrásněná.
Cesta smíření je cesta k Bohu.
Kdybych si měl vybrat něco, co 
bych v dnešní době přál člověku, 
společnosti, Dobříši, tak je to 
schopnost smíření. To ostatní, co 
bych ještě přál, z něho, mám 
dojem, vyplývá.

���� 

Zamyšlení nad smířením
AUTOŘI UVEDENI NÍŽE, ÚVOD ADAM BÖHM

IVOSH SALCMAN

Tento měsíc bude farnost zastoupena na májových slavnostech, 
a to stánkem, který bude prezentovat sochařské dílo Smíření 
a odpuštění, které navazuje na křížovou cestu mezi Sanatoriem 
a Bzdinkou.
Považujeme tato témata na jedné straně za opomíjená, na druhé 
straně za široce lidská. Proto jsme se rozhodli i sem zařadit texty 
několika autorů, kteří nám nabízejí svůj pohled. Jeden pohled je 
analytický, druhý zkoumá cestu k odpuštění, další … uvidíte sami. 
Ale všechna zamyšlení jsou osobní a prožitá. Doufáme, že vás 
budou inspirovat. 



Stalo se

S kým bych se chtěl smířit?

Každý z nás v životě dělá boty. 
Často jich litujeme a někdy se je 
i snažíme napravit. Čím více jsem 
se snažil dopátrat historie mého 
rodu, tím více si uvědomuji, že 
životní překážky k životu jaksi patří. 
Vědět, s čím se museli vypořádat 
moji předci, mi dává jistý nadhled 
nad mými životními výzvami. Moji 
předci zažili hrůzy válek, bezpráví 
při budování socialismu, osobní 
tragédie i vzestupy. Dokázali se 
smířit mezi sebou i s cizími lidmi. 
Dokážu to i já?
Role starosty mi do života přinesla 
řadu zcela nečekaných konfliktů 
s doposud neznámými lidmi. Ne, 
nezískal jsem nadhled nad 
potížemi, které řeší spoluobčané. 
Získal jsem pokoru, protože jsem si 
řadu trápení některých obyvatel ani 
nedokázal představit. K práci na 
radnici patří i konflikty. Velmi bych 
stál o to, abychom si na Dobříši vše 

dokázali slušně vyříkat. A bez 
ohledu na to, jak problém dopadne, 
se na konci dokázali rozejít 
s respektem a snad i smířením. 
Došel jsem však k tomu, že ještě 
více než o smíření s ostatními lidmi 
usiluji především o smíření sám se 
sebou.

Smířit se se sebou

Ať už chci či ne, mám stále 
tendenci porovnávat se s ostatními. 
Ať už je to ve sportu, ve škole, 
v zaměstnání či dokonce 
v samotném životě - nemůže to 
přestat zaneprazdňovat 
a zatěžovat moji mysl a pořád nad 
tím musím přemýšlet.
Stačí mi zapnout mobil, otevřít 
sociální sítě a nechat fungovat 
perfektně nastavené algoritmy, 
které mi okamžitě začnou 
servírovat v podobě krátkých videí 
či příspěvků úspěšný život 
ostatních. Cítím se najednou nějak 
sklesle oproti nim.
Proč je jiný dokonalejší ve fotbale, 
chytřejší v matematice či 
úspěšnější v práci než já samotný?
A co kdybych se místo zármutku 
smířil raději sám se sebou, se 
svými vlastnostmi a dovednostmi? 
Co kdybych začal hledat to, v čem 
jsem já dobrý? Co když to vše jsem 
prostě jen kvůli mysli zatížené 
srovnáváním se s ostatními celou 
dobu přehlížel? Má tedy vůbec 
cenu se nad tím tak rmoutit?

Opatrně a s citem

…neboť začít bez odpuštění se mi 
zdá neúnosné… (V.Mertl: Šustot 
smrti). Pochybuji-li snad, ta povídka 
dává i odpověď. Bez odpuštění je 
otevřená cesta, a to až k pomstě. 
Zas tak limitní to není, chtělo by se 
věřit. Nu, zkušenost zpytování 
vlastního (s)vědomí i pohled do 
lidské společnosti dává té povídce 
končící pomstou spíše za pravdu. 
A nemusí to být přímo oko (nebo 
hned i dvě, či tři) za oko. Ona to 
může být jen pachuť ve 

vzpomínkách, myšlenky uhýbající 
do temných zákoutí, méně radosti. 
Snad tedy může být k odpouštění i 
dobrý důvod. Ostatně co 
odpuštění, ono se chce víc, chce 
se smíření. To pak se to odpuštění 
nemusí jevit tak nedostupné, jde 
přece o můj postoj, vyčištění jen 
mého vnitřního prostoru. To 
smíření… tedy angažování obou 
stran, je ještě o něco vyšší level, 
zdá se mi. Stačí se zkusit smířit 
sám se sebou. To je stále dokola 
a dlouhá cesta. Natož smíření 
s externím… a dokonce snad 
s lidmi. Takže za mě je určitě 
důležitá každá výzva, jež odpuštěni 
a smíření připomíná. 
Na druhou stranu trochu se bojím 
devalvace těch slov. Stálé 
a opakované skupinové výzvy 
k odpuštění za minulost ze stran 
různých skupin… Moc jim 
nerozumím. U vyvraždění 
Slavníkovců jsem nebyl, 
a i aktuálnější třeba smíření se 
s důsledky minulých hrůz 
v pohraničí či podobné. I zde je 
snad lépe takové deklarace 
transponovat do osobních rovin 
vztahů člověka k člověku.
A co s výzvou ke „smíření“ tam, kde 
by snad mělo jít o smíření 
s nepravdou, hlouposti? A nebo 
měkčeji, co „smíření“ v případě 
soutěže jiných, ale přesto ne 
nebezpečných, názorů? Spíš 
myslím jde o domýšlení důsledků 
střetu, diskuze, rozhodnutí. 
Nesmířit se se zlem, nenechat šířit 
hloupost, to je regulérní zadání… 
Ale nositel jiného (obecně v lidské 
společnosti akceptovatelného) 
postoje přece snad ani nemůže být 
nepřítel. Tak než to nechat dojít do 
stavu, kdy nejen smíření, ale 
i odpuštění může být těžké, co si 
vzpomenout na taneční, skautský 
slib, vzdělání, a vracet se stále 
k etice, slušnosti, respektu. Ono 
i tak sice bude co odpouštět, ale 
mohlo by to jít snáze.
… a mimochodem, jak zněla 
otázka? Tu sklenku vína, či dvě (?), 
jež je možná výše znát, si možná 
příště budu muset přece jen 
odpustit :-)

• Dne 24.4. byla podepsána 
smlouva mezi Arcibiskupstvím a 
obcí Dlouhá Lhota o tom, že 
vlastnictví kostela svatého Jana 
Evangelisty přechází na obec.  
• Letošní bdění v „Getsemanské 
zahradě“ pastoračního centra trvalo 
úctyhodných 43 hodin. Díky všem, 
kdo se zapojili!
• Na konci března dostala 
sakristie na Dobříši nový koberec.
• V neděli 12. 4. Proběhla  
vernisáž olejomaleb paní Jitky 
Vackové s názvem „Naděje“. Díla 
je možné si prohlédnout 
(a případně koupit) až do poloviny 
května ve vestibulu pastoračního 
centra.
• 21. dubna začal cyklus 5 
biblických setkání na téma “Jak 
jedná Duch svatý” s P. Angelem. 
Ve stejném d(D)uchu se ponese 
i duchovní obnova v Poličanech 22. 
- 24. 5., nas kterou je možné se 
přihlásit do 15. 5.

PAVEL SVOBODA

VÁCLAV NOVOTNÝ

MARTIN MUSIL



NA OTÁZKY JITKY URBANOVÉ ODPOVÍDALA MIRKA MUSILOVÁ

Květnové kulturní události v kostelích

Milá Mirko, jestlipak víš, kdo 
z farnosti vaši rodinu vděčně 
zmiňuje se slovy: „Náš první 
pronájem na Dobříši neměl 
koupelnu, tak jsme se k nim 
chodili sprchovat…“ ?
No jistě, to byli Jirka a Zuzka 
Klimtovi. Když se přistěhovali 
na Dobříš, přišli i do kostela a tam 
jsme se seznámili. Tak jsme zjistili, že 
nemají v bytě ještě dodělanou 
koupelnu, tak jsme jim nabídli, že 
můžou chodit k nám.
Jak jste se vůbec na Dobříši ocitli 
vy?
My jsme se brali v roce 1962 a pak 
jsme bydleli v Mníšku pod Brdy  a v r. 
1975 jsme se pak mohli nastěhovat 
do dobříšského čtrnáctipatráku, který 
se zrovna dostavěl. 
Mirko, jak vzpomínáte na život 
farnosti za dob socialismu? 

Srdečné poděkování všem, kdo se 
v sobotu 11. 4. Zapojili do velkého 
úklidu v kostele Nejsvětější Trojice! 
Díky jejich nasazení bylo v 10.30 
hotovo, pavučiny vysáty, kostel 

i kůr se blýskal čistotou. 30. května 
nás ještě čeká brigáda 

u pastoračního centra spojená 
s přípravou farního dne. Drazí 

dobrovolníci, přĳďte prosím opět 
pomoci, odměna ve formě 

občerstvení a vydařeného farního 
dne vás nemine.

DĚTSKÁ MINIPOUŤ 14.5.
Katechetický rok už se nám pomalu 

chýli ke konci. Kromě listopadového 1. 
svatého přĳímání stihly děti bruslení 

v rámci oratoře, křížovou cestu, 
minichvály a než se dočkají 

závěrečného Dětského dne, čeká je 
ještě pouť ke kapličce sv. Jáchyma. 

Po obvyklé oratoři 13.30 -14.30 
vyjdeme z pastoračního centra, 

abychom v 15.00 přibrali případné 
opozdilce u kulturního domu. S sebou 

si, děti, vezměte pití a svačinu, 
u kapličky si uděláme piknik! Návrat 
plánujeme v 18.00 k pastoračnímu 
centru pro odložené školní tašky.

Můžeš říci něco o domácích 
přednáškách nebo první výuce 
náboženství pro děti, které jste 
organizovali? 
Já sama jsem si udělala 
katechetický kurz v roce 1968, tehdy 
to šlo. Takže jsem měla povolení 
vyučovat náboženství. Ale před 
revolucí to bylo spíše nárazové. 
Doma jsme pořádali takové 
soukromé přednášky. Chodilo k nám 
dost lidí, sousedé se někdy ptali, tak 
jsme říkali, že slavíme narozeniny. 
Museli jsme být opatrní.
Po revoluci jsem začala skupinky 
malých dětí učit doma. Později si 
manžel převzal ty starší a až potom 
začal vyučování náboženství 
organizovat P. Vojtěch Eliáš.
Měli jste před revolucí někdy 
strach nebo nějaké potíže kvůli 
„chození do kostela“? 

Velký strach jsme neměli. Některé 
věci byly složité, mne například 
nechtěli pustit na gymnázium, 
nakonec jsem však vystudovat 
mohla. Dost jsme se vídali s prof. 
Oličem, který byl ředitelem místního 
gymnázia. Ten například do kostela 
pravidelně chodil, ale pokaždé jinam 
než na Dobříš, aby nebyl nápadný 
a mohl zůstat na gymnáziu.
Je něco, co Ti v naší farnosti, 
v kostele nebo v našem farním 
časopise chybí? 
Mně se zdá, že v kostele je to teď 
docela dobrý.  Líbilo by se mi, kdyby 
se farníci nebáli spolu víc mluvit. 
Vždycky jsem v kostele všechny 
znala – když byl někdo nový, tak 
jsme ho hned oslovili a seznámili 
jsme se. Dnes už velkou řadu lidí 
v kostele vůbec neznám.  Na druhou 
stranu je fajn, že do naší farnosti 
nové rodiny stále přicházejí. 

MÁJOVÉ SLAVNOSTI 
23.5.

I letos bude dobříšský kostel otevřen 
během Májových slavností a to 
od 13.00 - 17.30 s následujícím 
programem připraveným Ritou 
Lyons:
13.00 - 16.00: Výstava věnovaná 
kamenné křížové cestě a budoucí 
soše Smíření + Prodej duchovní 
literatury
13.30, 14.00, 14.30: Komentované 
prohlídky varhan
16.00:  Koncert staré a moderní 
hudby 

NOC KOSTELŮ
29.5.

kostel Dobříš nabídne řadu koncertů 
a po celou dobu výstavu Smíření / 
Odpuštění
18.40 - 19.00 - dětský sbor APIS
19.00 - 19.30 - dobříšský chrámový 
sbor

19.30 - 20.00  - Ansámbl Ládi 
Svobody
20.00 - 20.30 - Trnkosbor
20.30 - 21.00 - Epizoda

kostel Svaté Pole bude otevřen 
18.00 - 21.00
Návštěvníci se mohou těšit 
na ochutnávku mešních vín, 
občerstvení, prohlídku kostela 
včetně věže s místostarostou 
Petrem Kozohorským a varhanní 
koncert.

kostel Obořiště
18.00 - 18.05 - zvonění, zahájení 
Noci kostelů
18.05 - 18.50 - povídání o historii 
kostela s p. Ladislavem Lexou
18.50 - 19.10 - návštěva půdních 
prostor
18.50 - 19.55 - výběr písní 
z kancionálu včetně fanfár (Jaroslav 
Šimůnek), který se bude střídat se 
skotskými dudami (Pavel Vepřek)
20.00 - zakončení
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Společně s tématem smíření 
a odpuštění bychom chtěli 
do našeho města vnášet 
i vděčnost. A není lepší způsob než 
vykročit a jednat. Srdečně zveme 
na následujících 7 středečních mší, 
které budou věnovány poděkování 
těm, díky kterým Dobříš funguje 
a my zde můžeme žít, růst a cítit se 
bezpečně. 

• středa 13.5. - Městská policie 
Dobříš, Policie ČR
• středa 20.5. - zdravotníci
• středa 27.5. - dobrovolní 
a profesionální hasiči
• středa 3.6. - školy, školky, ZUŠ, 

knihovna, volnočasové kluby
• středa 10.6. - služby - 
vodohospodáři, Dokas, lidé 
v obchodech, restaurace
• středa 17.6. - pečující - pečující 
doma, Pečovatelská služba, 
sociální služby a sociální pracovníci
• středa 24.6. - správa města - 
úředníci, zastupitelé + dobříšská 
média 

Je to součástí našeho vstupování 
do veřejného prostoru. Zrcadlit 
hodnoty a životní přístup, kterému 
věříme. 
Dílo Smíření/Odpuštění dobře 
postupuje. Stále sbíráme inspirace, 

které nesou slova smíření 
a odpuštění /velmi vítané od 
každého z farnosti/. Dostaneme 
svůj prostor na Májových 
slavnostech města. Budeme mít 
stánek s možností dovědět se více 
o dílu, zakoupit benefiční předměty, 
které vyrábí chráněná dílna 
Rukama nohama. Na hlavním 
pódiu přednese P. Stanislaw Góra 
požehnání městu. Je otevřená 
veřejná sbírka pro zajištění 
potřebných prostředků. Více 
informací najdete v zadní části 
dobříšského kostela. Prosím, 
staňte se i vy součástí tohoto díla, 
jenom společně a sobě navzájem 
tvoříme dobrý svět. 

Za jakoukoliv podporu děkujeme!

MAGDA JEŽKOVÁ

Poděkování městu, kde žĳeme

Biblická setkání: Jak působí Duch svatý P. Angelo Út 5. a 19. 5. od 19h PCSvT

Kurz Alfa Josef Rendl St 6., 13., 20. A 27. 5. Od 19h PCSvT

Koncert Skvosty barokní hudby Ivo Kylar Ne 10. 5. Od 18h Kostel Dobříš

Spolčo V. Poppr, J. Kořínková Pá 15. a 22. 5. od 19h PCSvT

Chvály P. Angelo Út 12. A 26. 5. V 18.30 PCSvT

Dětská minipouť katecheti Čt 14. 5. 15.00-18.00 Kaple sv. Jáchyma

Dětská mše V. Maršík, M. Svoboda Ne 17. 5. V 9.00 Kostel Dobříš

Rodinná výstava Zuzany Hutňanové a
vnoučat + agapé V. Tetuová Ne 17. 5. V 10.00 PCSvT

Akademie 3. věku V. Dubnický St 20. 5. V 9.00 PCSvT

Vernisáž dětských prací M. Pogran, D. Doubková St 20. 5. V 15.30 PCSvT

Medjugorský modlitební večer K. Svobodová Čt 21. 5. V 17h Kostel Svaté Pole

Svatodušní duchovní obnova “Duch
svatý u sv. Pavla” P. Angelo Pá – Ne 22. – 24. 5. Poličany

Májové slavnosti R. Lyons So 23. 5. 13.00 – 17.30 Kostel Dobříš

Noc kostelů L. Svoboda Pá 29. 5. 18.30 – 21.30 Kostel Dobříš

Brigáda u PC V. Tetuová So 30. 5. 9.00-12.00 PCSvT

Farní den V. Tetuová Ne 31. 5. 10.00-15.00 PCSvT

Výhledově:
7. 6. – Koncert Sedlák Virtuosi
11. 6. – Dětský den (závěr katechetického roku)
20. 6. – Kněžské svěcení Vojty Poppra


